

ELSZÁMLÁLT

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Tizenegyedszer

lett Briand Franciaország miniszterelnöke és Caillaux hívta meg kormányába pénzügyminiszternek. Még azok is, akik futólagosan kísérik figyelemmel Franciaország mai sorsát — azok abból a körülményből, hogy Franciaország leg-
ravaszabb diplomatája, a francia politika legnagyobb művésze Briand régi ellenfelét Caillauxt volt kénytelen meghívni pénzügyminiszternek — láthatják, hogy a gloir hazája mennyire válságos és súlyos napokat él át.

Hiszen nem is egy esztendővel ezelőtt Painleve kormányának félig-meddig azért kellett megbuknia, mert két minisztere Briand és Caillaux nem tudták elfelejteni azokat a kellemetlenségeket, amelyeket egymásnak okoztak két évtized késhegyig menő harcai közepette.

S most Briand, aki nem is egy év előtt nem tudott meglenni Caillauxal a Painlevé kormányban, meghívta régi ellenfelét pénzügyminiszternek saját kormányába.

Ha Briand a francia politika leg-nagyobb művésze és leg-
ravaszabb diplomatája Franciaországnak, akkor Caillaux, a számok és pénzügyi tervek zsonglőre még a leg-szedületesebb arányokban is. Aligha van Franciaországnak nagyobb pénzügyi szaktekintélye, képzet-
tebb közgazdásza mint Caillaux, a kinek magánvagyonja is a legnagyobb francia vagyonok közé számít.

Akik ismerik Franciaország utóbbi két évtizedének politikai történéseit, tudják azt is, hogy az adófelügyelőből miniszterré és miniszterelnökké lett, vagyonilag teljesen független Caillaux, mikor hatalmon van, szereti is gyakorolni hatalmát.

Hogy erről az elvéről most sem fog lemondani, abba egyéb okok is bejáratlanok. Hiszen volt idő a háború alatt, amikor Caillauxt letartóztatták, hazaárulásért elítélték, később pedig internálták.

Azóta sok minden megváltozott Franciaországban, így bebizonyosodott az is, hogy Caillaux, ha németbarát is volt és józanabb is volt mint jobboldali kollégái, ez nem jelentette okvetlenül azt, hogy a vagyonilag független Caillaux egy uttal fizetett német kém legyen. — Idők változásával megdőlt ez az ostoba vád és Caillaux visszatérhetett tavaly Párisba — pénzügyminiszternek.

Már egy esztendővel ezelőtt sem csinált titkot abból Caillaux, hogy nem tudja elfelejteni és megbocsátani elítélését s száműzetését. — Kétszeresen gyakorolta régi elvét, amely szerint a hatalmon lévőknek élnie is kell hatalmával.

És gyakorolni fogja hatalmát most is, amikor nemcsak pénzügyminisztere, hanem miniszterelnök-helyettese is egyúttal Franciaországnak. Gyakorolni fogja hatalmát abban a kormányban, mely-

nek elnökéről Briandról szintén köztudomású, hogy minisztertertsai val szemben nem igen tűr ellentmondást. Egyrészt ezért nem jóslnak hosszú jövőt a Briand—Caillaux kormánynak. Másrészt Caillaux a „győzelmes“ Franciaország legújabb pénzügyminisztere ugyan kíván segíteni a válságos pénzügyi helyzetben, mint a vesztes államok

pénzügyminiszterei: — *fel akarja emelni a már amúgy is magas adókat és az új adók egész változatát akarja bevezetni. Ha nem a személyi ellentétek, akkor az adók fogják megbuktatni a Briand kormányt, melynek pénzügyminisztere az adóterveken még egy régi riváléval szembe fordítaná: a német-francia front kiépítését, az an-*

gol-amerikai fronttal szemben. Ez a terv nagyszerű és áldásos lett volna két esztendővel ezelőtt, de ma már késő. Ma már Németország jóban van Angliával és Amerikával. Franciaország pedig egyedül maradt 11-ik Briand kormányával, új adóival, zuhanó frankjával, a csőd szélén álló gazdasági helyzetével és „győzedelmével“.

Nagy Vincét végleg igazolt képviselőnek jelentette ki a bíráló-bizottság

Budapest, június 24. A nemzetgyűlés első számú bírálóbizottsága Puky Endre elnöke alatt esütőkön hirdette ki ítéletét Bárány Sándor választása ellen beadott petíció ügyében. A bizottság Bárány Sándort véglegesen igazolt képviselőnek jelentette ki.

Ma döntött a bizottság Nagy Vince

választásának az érvénytelensége ügyében beadott panasz tárgyában is. A bizottság a panaszt elutasította és Nagy Vincét véglegesen igazolt képviselőnek jelentette ki. *felmerült kétségek tekintetében mindkét esetben megszüntető végzést hozott a bizottság.*

Bethlen miniszterelnök: „Hozzá kell fogunk a gazdasági élet rekonstruálásához“

Választ adok arra a mondásra, hogy „itt erdélyiek uralkodnak“ -- Diszpolgári oklevelek átadása

Budapestről jelentik: Lelkes ünnepek színhelye volt ma az egységes párt Eszterházy uccai helyisége ahol Bethlen István gróf miniszterelnöknek, valamint Mayer János földművelésügyi miniszternek nyújtották át a diszpolgári oklevelet azok a községek, amelyek a legutóbbi időben diszpolgárokul választották őket. Karacsin Dezső főispán, Bónis Károly földbirtokos, Moldorányi János, Harsányi Pál esperes, Kaszás Károly ügyvéd intézett üdvözlő beszédet a miniszterelnöknek.

Bethlen István gróf miniszterelnök megindult hangon válaszolt az elhangzott üdvözlésekre. Amikor Magyarország miniszterelnöke — mondotta — külföldön az országot képviselve kötelességét teljesítette, olyan ortvátadás érte, amely arra szolgált volna, hogy az ország miniszterelnökét, a kormány fejét a külföldön kompromittálja. Az ortvátadás célját nem érte el, hanem éppen ellenkező hatást váltott ki. — Magyarország közvéleménye e támogatásban aljas tettet lát. Sajnos, vannak emberek, akik megfélekezve hazájukról, árulókká válnak. *És a hat hónap alatt folyt harc,*

amely a miniszterelnök szemébe ellen is gyakran mérgezett fegyverekkel folyt, sikertelenül végződött azokra, akik hátrajárat tettek fel a politikai harcra. (Ugy van, ugy van.) Erre a támadásra, amely hat hónapon át folyt, az ország közvéleménye és a külföld is megfelelő választ adott. A külföld felszabadította az országot a pénzügyi kontroll alól, visszaadta pénzügyi szuverenitását és önállóságát és abból a célból, amikor Magyarország miniszterelnöke ellen irányultak a mérgezett nyilak, dokumentálta, hogy ez az ország nagykoru, meg tud állni a maga lábán és nincs szüksége a külföldi gondkodására. (Eljenzés és taps.) Az ország közvéleménye pedig az önk személyében adott ma választ, amely szimbolikus választ a jövő számára. E két választ jelentőségét nem lehet lebecsülni. A külföldi válasz külpolitikai szempontból lényeges lépést jelent előre. Nem ismerhetem félre azt a választ amelyet az önk személyében a magyar közvélemény ad. Ezek a diszpolgári oklevelek tüntetés mellett a politika mellett, amelyet a magyar kormány hirdet. *Bizonyítéka egyben annak, hogy*

ennek a nemzetnek nem kell és nincs szüksége arra a jelszavas politikára, amelyet a külföldi emigránsok hirdetnek és hirdetnek a belső szövetségeseik ebben az országban. — De bizonyítéka ezek a diszpolgári oklevelek annak, hogy nem kell az országnak az a szélsőséges anknamunka, amely az utolsó hat hónapban mérgezett fegyverekkel akarta térdre kényszeríteni azt a politikát, amelyet hirdetek. (Hosszantartó helyeslés és taps.) — Nem ismerheti félre senki, mit jelent ez a válasz, amelyre rámutattam és amelyből erőt meríték a jövőre. Ez a munka, amelyet megkezdünk, félmunka maradna, ha nem mennénk tovább az ujjaépítés útján. Nem akarok ma programot adni. A pénzügyi rekonstrukció be van fejezve és most hozzá kell fogunk az ország gazdasági életének rekonstruálásához, mert az eredmények nem maradandók.

— Magángazdasági életünket nem vagyunk képesek ép úgy talpraállítani, mint pénzügyünket, tovább kell mennünk a mostani konszolidáció terén. Ki kell gyomlálnunk a magyar parlamentarizmusból azokat a gyom növényeket, amelyek még itt vannak. (Helyeslés.) Arra kell törekednünk, hogy köz-
igazgatásunk reformja valóban a nagyközönség szolgálatába álltassék.

— Én erőt meríték az önk kijelentéseiből, a felém áradó bizalmából szeretet-megnyilvánulásból a jövő munkára.

Percekig tartó lelkes tüntetés követte a miniszterelnök szavait, majd Mayer János földművelésügyi miniszter mondott köszönetet Igar község küldöttségének.

A küldöttség-fogadást pártvasora követte, amelyen számos felkösztöntő hangzott el.

Bethlen István gróf miniszterelnök Harsányi Pál ref. esperes és Incegy Márton lelkész felkösztöntőjére mondott válaszában többek között ezeket mondotta:

— Ha végignéznünk Magyarország térképén, azt látjuk, hogy ma azok a területek vannak magyar birtokban, melyek évtizedeken keresztül török uralom alatt voltak és azok a területek vannak idegen uralom alatt, amelyek abban az időben szabad országok voltak és magyar uralom alatt állottak. A történelem tanulságait nekünk is le kell vonni. Én azt hiszem, hogy Csonkamagyarországnak a mai helyzete nagyon hasonlatos ahhoz a helyzethez, amelyben a XVII. század végén Erdély volt. Atmeneti kort élünk a

melyben a jövőt senki biztosan nem látja, de egyet tudunk és ez az, hogy ezt az országot erőssé, önállóvá és függetlenné kell tenni.

— Egyesek azt mondják, hogy itt erdélyiek uralkodnak. Erre az a feleletem, hogy az erdélyieknek talán nagyobb a látókörük, mert évtizedeken keresztül hivatásuk volt, hogy nehéz helyzetükben hazánk függetlenségét és önállóságát megővjék. — Nekünk csak egy érdekünk van, hogy ezt az országot lépésről-lépésre centiméterről centiméterre előbbrevigyük a konszolidáció és megerősítés útján, mert ez egyedüli bizto-

sítéka annak, hogy az egész magyar nemzetet újra talpra állítsuk. Nincs szükségünk kalandorokra s arra, hogy hamis jelszavak után vezessük ezt a nemzetet, hanem arra, hogy a nemzet egészséges legyen és biztosítéka maradjon az összes magyarok életének a jövőben. Ezt a politikát követem én. Talán sokan nem értették meg és nem fogják fel. Ezt a nemzetet lépésről-lépésre, becsületes munkával és az öserőknek, a társadalmi osztályoknak összefogásával lehet talpraállítani.

Szünni nem akaró éljen és tapskövettes a miniszterelnök szavait.

Elfogadta a nemzetgyűlés a nyugdíjvalorizációs javaslatot

Pakots újra szóvátette Molnár Tóth esetét

Budapest, június 24. A nemzetgyűlés mai ülésén Scitovszky Béla elnök bemutatta Smith Jeremiás népszövetségi főbiztosnak a nemzetgyűlés elnökéhez intézett levelét, amelyben köszönetet mond a nemzetgyűlés üdvözléért.

Több kisebb módosítással letárgyalták és elfogadták aztán a nyugdíjvalorizációs javaslatot még hátra lévő szakaszait. Holnap a harmadszori olvasásra kerül sor.

A napirendhez Pakots József szólalt föl és Molnár Ferenc forgalmazó főellenőri kinevezésének ügyében újból felvilágosítást kért a pénzügyminisztertől. Azt állítja,

hogy Gyulai-Molnár Ferencet azért részesítették kivételes elbánásban a kinevezést illetően, mert mögötte áll a Vázsonyi Vilmos ellen intézett merénylet, amelyre őt tulajdonképpen felbujították.

Pakots: Lehetséges-e, hogy egy ilyen embert, egy ilyen közönséges gazembert...

Gróf Hoyos Miksa: Bizonyítékok nélkül hogy állíthat ilyet?

Pakots József: ...aki közönséges büneslekményeket követett el, kinevezésre felterjesztette.

Pakots felszólalása után az elnök napirendi javaslatát fogadták el.

„Nemcsak frankhamisítók vannak Magyarországon, hanem becsületes emberek is“

Csernoch hercegprimás kijelentései Amerikában

Newyorki jelentések most számolnak be részletesen Csernoch hercegprimás newyorki fogadtatásáról. — Amerikai magyar lelkesek mindenfelől érkeztek a hercegprimás fogadtatására.

Boehm Károly papi prelátus, evelandji plébános üdvözölte Csernoch Jánost, aki röviden, nagy melegséggel válaszolt és barátságosan elbeszélgetett a fogadtatására érkezett lelkesekkel.

A hercegprimás meglepően jó szíven van. A tengeri ut láthatóan jót tett egészségének. Kitünő hangulatban volt. Mosolyogva, kedvesen jelentette ki:

— Eljöttem, hogy megmutassam, hogy nemcsak frankhamisítók van-

nak Magyarországon, hanem becsületes emberek is. Hetvennégy éves leszek június 18-án, az orvosok féltettek, le akartak beszélni az utról, de én nem engedtem. Ime, nekem volt igazam. Ennek az utnak óriási fontosságát tulajdonítok nemcsak katolikus, hanem magyar szempontból is. Nem olyan a helyzet Magyarországon, mint azt ellenségeink feltüntetik. A baj csak az, hogy ott-hon sokat veszekednek, nem értik meg egymást. — Szeretem remélni, hogy itt Amerikában, az amerikai magyarság körében más a helyzet. A fogadó-bizottságok elszakítják a kíséretétől a magyar hercegprimást. Kinek-kinek kijelölik a kíséretét.

Halálos gerelydobás a fővárosban

Budapest, június 24. Péntek este 7 órakor a Széna téri sporttelepen Nizsalovszky Ferenc magántisztviselő a gerelydobást gyakorolta. Ugyanabban a pillanatban alig 50-55 méternyire, amikor elhajította a gerelyt, a szomszédos tennispálya bekerítő hálójára mögül egy labda után kifutott az atletikai pályára Pauler László, 12 éves tanuló, akinek a gerely a mellébe fúródott és tátongó, szurt sebbel, eszméletlenül esett össze. Tíz perc múlva meghalt. A vizsgálat megindult.

Láb fájdalmak

és izzadás ellen

legjobb az

Alpesi lábsóval

készített fűrdő, Kamtor és fenyőkivonattal. — Ára 12,500 kor.

Beszerezhető az összes gyógyszerárakban és drogueriákban. — Főraktár

Dr. REX Drogeria Debrecen, városház épület.

A budapesti vihar miatt ezer embert kellett kilakoltatni Megyeren

A Duna még mindig árad -- A főváros leromboltatta a Suhajda telepet

Budapest, jun. 24. A tegnap délután és este esett záporosó ugyan akadályozta az árvízvédelmi munkálatokat, de árvízveszedelemtől csak Ó-Buda külső részein és Megyeren lehetne szó. Megyeren az árvíz miatt ezer embert kellett kilakoltatni. Ó-Budán a Filatori gátnál önkéntes munkaerők dolgoznak szakadatlanul a töltések megerősítésén. A pincéket Budán elöntötte a víz. Ó-Budától kezdve Megyeren mindenütt szivattyúk dolgoznak. Újpesten a Béke-téren tegnap este félméteres víz volt, mert a csatornák nem tudták levezetni a hatalmas víztömeget. Pesterzsébeten több helyen beomlottak a csatornák és az előző hetek nehéz munkája ment tönkre. Hivatalos jelentés kiemeli, hogy nem akadt

olyan lelketlen ember, aki az áradást kihasználva büntényt követett volna el a fővárosban és a környékén.

A tegnapi esőzés folytán életveszélyessé vált a lakók részére a tartózkodás az amúgy is gyengén és kezdetleges módon felépített Suhajda-telep házaiban. A Pannónia-utcánál levő Suhajda-telep 200 nyomorúságosan összetakolt — fából, agyagból és gyári hulladékokból összeragasztott odúkból áll. A főváros ma leromboltatta a telepet, ahol november 1-től kezdve már senki sem lakhat. — A lakóknak Lieber Endre fővárosi tanácsnok, aki a helyszínen ment, megígérte, hogy valamennyien emberhez méltó tiszta, világos lakást fognak kapni a jövőre.

A Markó uccai járásbírószágon tárgyalás közben leszakadt a mennyezet

Budapest, jun. 24. Ma délelőtt a büntető járásbírószágon Markó-utcai épületében az egyik tárgyalóterem mennyezete leszakadt. A mennyezet leszakadását az idézte el, hogy az első emeleten a tárgyaló terem feletti szobában a munkások egy-

nehéz Wertheim-szekrényt szállítás közben leejtettek. A tárgyalóteremben, ahol éppen tárgyalás folyt, szerencsére a leomló mennyezet nagyobb bajt nem okozott. Csupán egy ember sérült meg könnyebben.

Smith pénzügyi főbiztos bucsulevele

Köszönetet mond az egész magyar nemzetnek

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén Scitovszky Béla elnök bemutatta Smith Jeremiás népszövetségi főbiztos bucsulevelét, amely a következőképpen hangzik:

Méltóságos Uram! A nemzetgyűlés tegnapi ülésének jegyzőkönyvi kivonatát, melyet Méltóságod ma reggel nekem átadni méltóztatott, a legnagyobb örömmel fogadtam. Felhasználom ezt az alkalmat, miszerint megkérjem Méltóságodat, hogy méltóztassék az egész magyar nemzetnek köszönetemet tolmácsolni, az irántam tanúsított jóindulatáért. Mint idegen érkeztem az országba és mindenki a legnagyobb előzékenységgel és szíves fogadott. — Remélem hogy a munka, melyben itt részt venni szerencsém volt, egy lépést fog jelenteni a magyar népek a jólét és boldogság felé vezető útján. A legnagyobb örömmel fogok mindig magyarországi tartózkodásomra visszagondolni és soha se feledkezem meg arról a szíves fogadtatásról, melyben nekem hazájukban részem volt. Magyarországnak a legszerencsésebb jövőt kívánom.

Fogadja Méltóságod ismételt hálás köszönetem és őszinte nagyrabecsülésem kifejezését —

Kész hive:

Jeremias Smith, népszövetségi főbiztos.

Az olasz trónörökös eljegyzéssel Mussolini leányát?

Budapest, június 24. Az egyik fővárosi lap közlése szerint angol forrásból az a hír terjedt el, hogy Umberto olasz trónörökös és Mussolini leányának eljegyzéséről tárgyalás folyik Mussolini és az olasz királyi család között.

Hajduszoboszlón már aratnak

Az aratás hivatalosan csak Péter-Pál napjával kezdődik el, de úgy látszik az abnormis időjárás nagy változtatásokat okozott a gazdaságokban is. Két nap óta a szoboszlói határban aratnak. A debreceni országot mentén már állanak a buza-keresztek. Nagyon sok helyen viszont a vetések még zölddek és a viharoktól megdűltöttek. A Kishegyesen tegnap a gazdák helyett a cséplést a jégverés végezte el. Mondják az arra járók, hogy a tegnap délutáni jégverés a Kishegyesen beláthatatlan károkat okozott.

Nektár-sör
megrendelhető
Márkus Jenőnél
TELEFON SZÁM 14.

Végleg betiltották »A rabnő« előadását

A belügyminiszter jóváhagyta a betiltó végzést

Budapestről jelentik: A Magyar Színházban tegnap este kezdte meg vendégszereplését Reinhardt társulata, Bourdet: „Die Gefangene” című darabjával. Bourdet drámája egy nőről szól, aki rabja egy másik nőnek és ettől a szenvedélyétől nem tud megszabadulni. Tegnap este volt az első előadás Budapesten.

Ma délelőtt azután váratlan esemény történt. Tizenegy órakor Illek rendőrtanácsos telefonált a Magyar Színházba és közölte az igazgatósággal, hogy a Die Gefangene további előadásait, a darab kényes tartalmánál fogva betiltják. A bejelentés nagy konsternációt keltett a színházban. A déli órákban az igazgatóság a belügyminiszteriumba ment, hogy megfelebbezzze a betiltást.

A belügyminiszteriumban Tomcsányi miniszteri tanácsos fogadta őket. Tomcsányi kijelentette előttük, hogy nem áll módjában a főkapitány betiltó rendelkezését megvál-

toztatni. Bethlen István gróf miniszterelnök elhárította magától, hogy beleavatkozzék az ügybe.

Illek főtanácsos egyébként hangoztatta Beöthy s Faludi elött, hogy bármilyen művészi kidolgozása is a darab, a témája oly frivol és szeméremsertő, hogy előadását nem lehet engedélyezni.

Délután negyed 4 órakor megérkezett Rakovszky Iván belügyminiszter sürgöny-rendelkezése, mely véglegesen megpecsételi a Reinhardt-társulat által előadott francia darab sorsát. E szerint Rakovszky belügyminiszter a darab előadását végleg betiltotta és a Magyar Színház igazgatósága által beadott felebbezzést elutasította. Mivel a Reinhardt-társulat ez estére más darabra nem készült, egyebet pedig az idő rövidsége miatt szinte fizikailag is lehetetlen volt előadni, a Magyar Színház esti előadása elmaradt.

A törvényszéki újabb tárgyaláson megnyerte a város a Csanak-pert

Nem tartozik kártérítéssel a város

Megirtuk annak idején, hogy Debrecen város és Csanak földbirtoke, a város bérlője között nagyobb per folyt, amely megjárta már az összes fórumokat egészen a Kuriáig. Innen az előző ítéletek feloldása mellett a per iratait újra visszaküldték a debreceni törvényszékhez, hogy hozzon új ítéletet.

Tegnap volt meg ebben az ügyben a tárgyalás és ezen a törvényszék ítéletében kimondta, — hogy Debrecen várost felebbezzés nem terhelté a takarmány és szalma átvétele körül, így tehát kártérítéssel sem tartozik.

Az elsőfokon tehát a pert a város nyerte meg.

Nyitva felejtett vízcsap nagy kárt okozott és sok aktát tönkretett a rendőrség épületében

Nagyobb károkat okozott az államrendőrség épületében egy nyitva felejtett vízcsap. Abban a szobában, ahol Porubszky rendőrtanácsos hivatala van, délután elfelejtették a takarítás alkalmával a mosdóban a vízcsapot elzárni. Később nagyobb lett a víznyomás és a mosdó megtelt vízzel, sőt onnan kifolyt s elárasztotta az egész szobát. — A tíz centiméter magasan meggyülemlt víz átszivárgott a földszintre is és H. Kiss József tanácsnok hivatalát elöntötte. Itt is állott egy darabig a víz, de még

mindig nem vették észre, hogy mi történt. A víz pedig folytatta sétatutját. Átázott ugyanis a földszinti padozat is és lefolyt a fogdába. Itt már észrevették, minthogy itt délután is tartózkodnak. Természetesen nyomban keresték a mai szárazságos időben a vízcsap okát és végül rájöttek a nyitott csapra, amelyet elzártak. A víz azonban ekkorra már tetemes kárt is okozott, eltekintve attól, hogy sok aktát tönkretette. A kárt most bizottság állapítja meg.

Elkészült a városi vállalatok aranymérlege

A keddi közgyűlés tárgyai

A városi vállalatok aranymérlegét június 30-ig be kell mutatni a cégbiróságnál. A számvevőség már el is készítette a mérlegeket és most tudomásulvétel végett betorjesszük a törvényhatósági bizottság közgyűlése elé, melyet dr. Magoss György polgármester keddi délelőtti, — 9 órára, — össze is hívott.

Ugyanezkor dönt a közgyűlés a világítási vállalatnál építendő turbógenerátor felállításának vállalatbaadása tárgyában.

Egyéb munkát is végeznek a világítási vállalat telepén. Egy mély furást kutat készítenek. Az erre megtartott versenytárgyalás eredményét tegnap terjesztette be Borsos műszaki tanácsos a városi tanácsnak. Zsigmond Béla 770, Kalamaznik 771 és Lach Henrik 721 millióért vállalták.

Jégeső Debrecen határában

Szolonokon egyórás jégeső pusztított

Tegnap délelőtt heves zápor zuhant újra Debrecenben és környékén. Közben a leomló esőtömegben jég is esett, szerencsére sok helyen kis mennyiségben. Ellenben, mint értesülünk, Kishegyesen erősebb jégverés volt, ami nagy károkat okozott. Debrecen belterületén több helyen lecsapott a villám, de kárt nem tett. A Beresényi-utcán egy pince lakást elöntött a víz. Egyéb kártevésről nem érkezett jelentés.

Szolonokról jelentik: Tegnap délután 3 órakor hatalmas, jéges felhőszakadás vonult végig Szolonokon és környékén. A vihar körülbelül egy óra hosszán tartott és rendkívüli károkat okozott a város határában, a gyönyörűen fejlődő

és rekordtermést ígérő vetéseket tönkretette, a mogyorónagyságtól jég a kalászkban is nagy kárt okozott.

A felhőszakadás magában Szolonok városában is súlyos zavarokat és milliárdos károkat idézett elő. Egymásután jelentették a legkülönbözőbb irányból kisebb-nagyobb házak összedőlését. Mindenhová katonaság vonult ki, hogy megmentse az összedőlő házak butorzatát és gerendákkal támasztották alá a dűledezőfélben lévő házakat.

A Zagyva kiöntött medréből és elborította a közelében lévő vetéseket. Az ár az ugynevezett Tabán városrész házeit mossa.

Bud és Walkó miniszterek fontos kijelentései az ipari kongresszuson

Adómérséklések, hatósági üzemek megszüntetése

Budapest, június 24. Az iparosok országos központi szövetségének ötödik szakipari szövkezeti kongresszusát ma tartották meg, Hadik János gróf elnökletével. A kongresszuson megjelentek Bud és Walkó miniszterek is. Hadik elnök az iparosság nehéz helyzetével foglalkozva, igazságos és arányos adómérséklést kért, továbbá a hitelprobléma megoldását és az illegitim verseny megszüntetését sürgette. —

Bud János pénzügyminiszter kijelentette, hogy a kormány a megvalósulás előtt álló gazdasági feladatoknak tudatában van, továbbá, hogy a pénzügyi kormányzat az adósérelmekre vonatkozó bajok és igazságtalanságok kiküszöbölésére törekszik.

Walkó kereskedelmi miniszter a hatósági üzemekről kijelentette, miszerint csak a szigorúan közüzemi jellegűeknek van létjogosultsága.

Mennyit kell majd fizetni az igénylőknek a házhelyrendezés során kiosztandó földért?

Négy aranykoronát kér a város négyszögölenként

Dr. Vársárhelyi Béla törvényszéki tanácselnök, az OFB által kirendelt bíró megkereste a városi tanácsot és kérte, határozza meg a város, mennyit kíván a házhelyrendezés céljára felajánlani, illetőleg a megítélt városi földek megváltási árát megállapítani.

A városi tanács tegnap délelőtt foglalkozott a Zöld József tanácsnok előadása alapján a kérdéssel és kimondta, hogy négyszögölenként 4 aranykoronát kér megváltási ár fejében, ha pedig vételár helyett járadékot állapítana meg a bíróság, akkor ennek 7 százalékát kéri járadékképpen.

A város tulajdonát képező követhető földekről van szó:

A Nyúlason az utkaparó házzal szemben lévő rész, a löverseny-tér s a hezzátartozó földekből az utkaparó-háztól balra eső hosszú keskeny sáv, a Szalvator-barakkok helye, a löverseny-tér délkeleti végé

nél egy szalag, a hajdunánási vasút és vízű közötti dombos rész, a polgármesteri illetmény-földdel szemben a másik oldalon lévő rész.

Nagyon valószínű, hogy a bíróságnak a föld árára és annak kifizetésére hozandó ítélete után ismét nagyobb tömeg fog kiesni az igénylők közül, amint is inkább, mert a legtöbb embernek nem lesz meg hozzá a kellő tőkéje, hogy a föld árát kifizesse, ami pedig nem alacsonyabb, mintha rendes adásvételi ügyletet kötne valamely szabad parcellára. Már pedig sokan úgy okoskodnak, hogy ha annyit kell fizetni, mint rendszeren, úgy akkor vesz földet, amikor akar, illetőleg — amikor majd pénze lesz.

Rákosi debreceni diszpolgári oklevele közszemlén

Tudvalevően Rákosi Jenő diszpolgári oklevelének elkészítésével a városi tanács Thoroczky Oswald festőművészt bízta meg. A kiváló művész elkészült a diszpolgári oklevél, mely valóban művészi kivitelével nagyszerűen hat. A diszpolgári oklevelet és díszes börtökjárt a Bosznay cég kirakatában közszemlére kiállították. A művészi kivitelű börtököt ugyancsak Thoroczky tervei alapján Nagy Ferenc készítette.

Értesítés.

Csipke áruház

Áthelyezve A földi takarékpálota, Bádagos és Piac-u, sarkán. Előával szemben.

Autóbusz járatok Debrecenről Földesig

A debreceni Hév. a pompásan megszervezett berettyóújfalui autóbusz járatok után közelesen megindítja autóbuszjáratát Hajdusóvát-Földes községekbe is. A Hév. megbízásából tegnap délután egy próba-menet indult Hajdusóvát-Földesre. — A próbamenettel ment Stepper Károly műszaki igazgató, Farkas Lehel főfelügyelő és Horváth felügyelő. A két községben a Hév. autóbuszát nagy örömmel fogadták és a községek még az áldozatoktól sem riadnak vissza, csak hogy mielőbb kijárjon a pompás közlekedési alkalmatosság. Értesülésünk szerint a Hév. eme új autóbuszjáratát július elejével megindítja Szóvát és Földes községek nem kis örömeire.

A Donnert Cirkusz megkezdte előadását

Tegnap este kezdte meg a Donnert cirkusz előadásait Debrecenben. A bemutatott elég nagy közönség nézte végig s az egyes számok szép sikert arattak. Sok tapsot kaptak a Simon gáti lányok, akik ügyesen táncoltak. Nagy sikere volt Schossynak, a zenébóhócnak, aki egészen szokatlan hangszereken játszik. Népdalokat ad elő — fűrészen. Kopogtatja és egyik végén oly ügyesen rázza, hogy a kerti fűrészek zenei hangokat ad elő. Ugyancsak ő játszik a csemettyűsorokból összeállított „hangszereket”, amilyet a lovak nyakára szoktak tenni, annyira tapsolták, hogy ráadás kellett adnia.

Zajos tetszést váltott ki az Orlova orosz kozák táncosport, melynek tagjai közül különösen a legkisebb, egy 12 éves leánya, táncol sok bájjal. Sokat mulatott a közönség Fernandó és Eugon bohócok tréfás jelenetein. Donnert igazgató kitűnően idomított lovakat mutatott be. Az Estons akrobaták rendkívül ügyes produkciókat mutattak be. Sok tapsot kapott a legfiatalabb tag, egy alig 14 éves fiúcska.

Általában a többi számok is kitűnőek, bármely nagyvárosban is megállják helyüket.

Az „Egyetértés” sakkör háziversenye

A debreceni Egyetértés sakkör versenye az elődöntő befejezéséhez közeledik. A verseny során Molnár és Jagieza eddig minden játszmájukat megnyerték. A verseny győztesét közöttük kell keresnünk. Igen erős küzdelem folyik a döntőbe való jutásért. Dobesch, Heinrich, Csics és Hora között, melyből Dobesch stílusosabb játékkal és nagyobb rutinjával fogva előreláthatólag elsőnek fog kikérülni.

Az Egyetértés sakkör vezetősége a közel jövőben rendezi meg Miskolcra szokásos városközi mérkőzést, melyen a verseny legjobbjai fognak résztvenni.

Sodrony-ágybetétek
legjobb minőséget készít
NEUMANN
PETERFIA-UTCA 17.

Nagy sikerrel játszik a debreceni szintársulat Egerben

Jelentős művészi siker az Orlov-ban és a Peer Gynt-ben

A debreceni szintársulat nemcsak nem „csuszott le” Egerben — mint azt Kardoss igazgató debreceni ellenlábasi szerették volna —, hanem igazán fényes művészi és jelentős anyagi sikert aratott. Amint ez nem is történetesen másképpen, lévén a mi társulatunk a legkiválóbb a vidéken, amely bátran felveszi a versenyt egy drámában, mint énekes előadásokban.

Az egri Néplap szerint például az „Orlov” előadása a fővárossal vetekedik s különösen magasztalja Timár Ilát a gyönyörűsége hangjáért, kiváló énekkultúrájáért és művészi játékáért.

A „Peer Gynt” előadásáról pedig ugyanez a lap megállapítja, hogy Egerben még olyan előadást nem láttak mostanában s mint a magyar színpadok legkiválóbb színészét magasztalja Thuróczy Gyulát,

nagyon dícsérve Solveig szerepében Szömörkényi Franciskát. „Valóságos művészi élmény volt az egriek számára a Peer Gynt előadása” — ezt állapítja meg laptársunk.

De a többi szereplők Halassyék, László Gyula, Hermann Mancsi, az operettekben Szilágyi Marcsa, Szeghó Lilly, Tamás Benő, Szigeti Jenő és a többiek is mind tetszetek az eddigi előadásokban.

A közönség szépen látogatja az előadásokat, csak az a baj, hogy kicsi az egri színház befogadóképessége. Átlagban és aránylag mégis nagyobb bevételket csinált a színház eddig, mint Debrecenben.

Ma és holnap a Királyné rózsája, szombaton a Bőregér, vasárnap a Nagy nő, hétfőn a Csirkefogó, kedden és szerdán a Régi jó Budapest fog színpadra kerülni Egerben.

Vita a rövid hajról és a rövid szoknyáról

Újabb hozzászólás

Mióta a debreceni Dóczy intézet és Svetits intézet vezetősége tiltó intézkedéseket léptetett életbe a rövid hajviselés ellen, azóta Debrecenben újra fellángolt a publi-frizuráról szóló vita. Pro és kontra tárgyalják társaságokban a kérdést. Lapunk hasábjain már megjelent egy hozzászólás, mely védelembe vette a publi-frizurát, most az ellenkező álláspontnak adnak hangot a következőkben:

A református leánynevelő intézet vezetősége messzemenő bölcsességgel és vallásérkölesi alapokra helyezett felfogással figyelemzveti mindazokat a leányokat, akik az intézet kötelekibe óhajtanak belépni, hogy külsőleg is milyen legyen viselkedésük. Az intézet vezetősége tudta azt, hogy a mai, divatos kórságban szenvedő emberiség gondolkozását meg kell egy kicsit állítani, mert az az elferdülés az erkölcsi életben nem igazítható ki másként, hanem csak úgy, ha az ifjúsággal értetjük meg, mi illik és mi nem.

A magam részéről nem szoltam volna a dologhoz, ha nem történt volna hivatkozás a bibliára, a mózesi törvényeket illetőleg. Legyen szabad mindjárt az újszövetségből idézni Pál apostolnak a Korinthusiakhoz írott első levele 11. rész 6. versét: „Éktelen dolog asszonynak megnyíratkozni, vagy megberetváltatni”, továbbá a 15. verset: „Az asszonynak pedig, ha nagy haja van — ékesség az neki, mert a haj fátyol gyanánt adatott neki”. Ime, megvan a vallásérkölesi alap és ez olyan szilárd, amely ellen hiába próbálkoztok és fog próbálkozni ellenérvet felhozni az ember.

De nem szól mellette a praktikuság sem a rövid haj viselésének, — mert az a nő, aki haját szerette ápolni, a tükör előtt ugyanannyi időt eltölt eton-vagy publi-frizurájával is. A publi-frizura kócosága éppen olyan undorító mint a hosszú haj tisztátalansága. Még kiadást is jelent, ami továbbra megy a mai tisztviselői fizetésnek. A családi pótléknál nincs számításba véve az asszonyi haj hetenkénti nyírása, a nyak naponkénti borotválása, mert

a borbélyok nem végzik díjtalanul. Férfj uramat pedig megverte az Isten, ha nemcsak a maga borotválásával, hanem felesége borotválásával is foglalkoznia kell.

Az egyik barátom éppen a napokban panaszkodta, hogy a borbélynál mennyi ideig kellett várakoznia egy hájos kis női fej rendbehozásáért. A Dóczyták tornaversenyén történt, hogy egyik-másik leány publi-frizurával járta a magyar szót, nem kis derűltésére az ellenkező pártiaknak. Aztán tekintsünk vissza a magyar nemzet történetére, meglátjuk, hogy ilyen hajviselést nélkül is kiváló magyar anyáink és nagyszanyaink voltak. A publi-frizurás mamák — ma — nagyon is távol tartják magukat a gyermeknevelés gondjától. Leányát szerető édesanya szívesen ápolja gyermekének nemü tisztaságát is. Tisztes magyar erkölcsök és viseletek megvetésével nem ápolhatjuk nemzeti érzésünk fennmaradását. Nem tudom, a bal-mazujvárosi levente-lányok mennyiért vágatnák le hajukat, amely nekik valósággal ékességük volt és lesz is.

Az is bizonyos, hogy a nőknél a ruhaviselés legtöbbször össze van kötve a hajviseléssel. Ha ma nem átalják a nők térden felüli szoknyájuk dacára is egyik lábukat felrakni a másikra, bizonyos, hogy a rövid hajjal is az a céljuk, hogy a fátyol ne takarja őket.

Nemcsak azért irtam, hogy a nevezett iskola vezetőségét igazoljam, hanem vannak leányaim is, akiknek szeretem megjelölni a helyes irányt az öltözködésben és egyéb viseletben is. Ajánlanám, hogy fogjunk össze minél többen a keresztelvény hitígazságok és erkölcsök védelmére, sőt a zsidóknak sem árt, ha egy és más dolgokban szemük előtt lebeg a mózesi törvény, mert az erkölestelenség minden idők legnagyobb nyavalyája.

Zárom e sorokat a bibliá szavaival: „Ha pedig valakinek tetszik versengeni, nekünk olyan szokásunk nincsen, sem az Isten gyülekezeteinek”.

(Falusi.)

Mácsai Sándor siremlé- kének leleplezése

Tegnap délután leplezték le a Kossuth uccai temetőben Mácsay Sándornak, a kollégium volt ének-és zenetanárának, a kiváló zeneszerzőnek siremlékét.

Az ünnepi aktuson jelen voltak a Városi Dalegylet és a Mácsay Dalkör tagjai teljes számban, valamint az Iparos Dalegylet, mely küldöttségileg képviseltette magát a leleplezésen.

A Városi Dalárda gyászéneke után vitéz Kanabé Dezső, a Mácsay Dalkör alelnöke mondott beszédet, méltatva Mácsay érdemeit s fogadta a tőle, hogy az elhunyt szellemében fognak tovább működni, felelhetetlen tanításai szerint. Ezután elhelyezte az emlékművön a Mácsay Dalkör koszoruját.

A Mácsay Dalkör gyászkorusa rekesztette be a szép ünnepélyt.

Gyászrovat

Várady Szabó Miklós temetése

Tegnap délután temették el nagy részvét mellett Várady-Szabó Miklóst, a debreceni patricius kereskedő családok egyik legkiválóbb alakját. A ravatal a Nagytemplom egyik fülkéjében volt felállítva, körülte virágok és szép koszorúk, melyeket a Várady-Szabó, a Rickl, a Kaszanyitzky, a Tóby, a Kardoss és a Szomjas családok helyeztek el. Azonkívül koszorúkat helyeztek el a Kereskedő Társulat, az Iparkamara, a Társulati Kereskedelmi Iskolák és a pénzüntezetek is.

A temetés délután 4 órakor kezdődött a Nagytemplomból, melynek tágas hajót teljesen megtöltötte a gyászoló közönség. A gyász imát Uray Sándor ref. lelkész mondta, míg az ima előtt és ima után a főiskolai kántus énekelte szívbe-markoló gyászénekeket. A gyászszertartás után a nagy négylovas gyászkoesira tették a koporsót és a menet a Piac-, Kossuth- és Cegléd-utakon át a Kossuth-utcai temetőbe ment, hol a koporsót a Várady-Szabó család sírboltjába helyezték el.

Egy postaaltiszt tragikus halála

Tragikus hirtelenséggel hunyt el a debreceni postaaltisztikar egyik derék tagja: Ujváry Lajos, 66 éves korában. Délben, ebéd előtt, heves fájdalmakat érzett szíve táján és mire orvosi segítség érkezhett volna, meghalt. A későbbi orvosi vizsgálat szívbenulást állapított meg a halál okául. Ujváry Lajost pénteken délután fél 6 órakor temették a Homokkert, Harsányi Gusztáv utca 27. szám alatti gyászházból.

MERTIN JÓZSEF TEMETÉSE.

Mertin József tragikusan elhunyt máj. tisztviselőt péntek délután 4 órakor fogjuk a rómkath. temető kápolnájából temetni.

Uj vasútlel.
Burger és Társa
Hatvan utca 13. szám
Mindenféle konyhaielszerezések és vasárúruk beszerzési irodása.

A NAP HIREI

Fényes keretek között ment végbe Tarcalon dr. Balla tanácsnok esküvője

Több mint száz vendég a nászszakomán

Szerdán délelőtt fényes esküvő volt Tarcalon. Dr. Balla Bertalan tartotta esküvőjét Andrassy Saroltával, Andrassy Gábor földbirtokos leányával. A szertartást dr. Révész Imre lelkész végezte, az ottani református templomban. A városi dalárda karéval és Simon István szóló énekkel emelte az esküvő fényét. Tanúk voltak a völgyény részéről: dr. Magoss György polgármester, a menyasszony részéről pedig: Mikecz István alispán.

A délelőtti érkező vendégek villásreggelin vettek részt, délelőtt pedig fényes nászszakoma volt, amelyen több, mint százan vettek részt.

Debrecenből dr. Miszty Károly főügyész és Dömsödy Imre jegyző jelentek meg. Az ebéd alatt néhány száz üdvözlő táviratot olvastak fel. Rendkívül kedves mozzanata volt a lakodalomnak, amikor a menyasszony unokaöccse: Andrassy Jancsi az apja: Andrassy Dániel szolgabíró által írt versben búcsúztatta el a menyasszonyt. Az ebéd alatt dr. Magoss György, Mikecz alispán, Révész Imre és még többen mondtak felköszöntőket.

A lakodalom után az új pár automobilon Ausztriába utazott, nászútra.

A városi adóügyi osztály értékes ezüst cigarettakazettát vásárolt, a melyet Dömsödy Imre vitt el az ifjú párnak.

Lindenberger János névnapja. Lindenberger János dr. debreceni prépost-plébános, apostoli helynök tegnap ülte névnapját. Ez alkalommal a különböző katolikus szervezetek vezetői fejezték ki üdvözlésüket. A Debrecenbe érkező Karácsony János nagyváradi címzetes püspök Bjelik váradai püspök jókívánatait tolmácsolta.

Személyi hir. Karácsony János nagyváradi címzetes püspök, kiváló történettudós Debrecenbe érkezett. Tegnap meglátogatta a városi múzeumot és Zoltai Lajos igazgatónál behatóan érdeklődött a múzeum gyarapodása felől.

Balla Bertalan dr. szabadságon. A városi adóügyi osztály vezetője, dr. Balla Bertalan négy heti szabadságot vett igénybe esküvője alkalmából. Távollétének ideje alatt az ügy osztályt Dömsödy Imre jegyző vezeti.

A város és az iparkiallítás. A debreceni ipartestület megkeresésben értesítette a várost, hogy július 25-től augusztus 1-ig ipari kiállítást rendeznek a mesterek. Kéri, hogy mint annak idején a segédek kiállítására áldozott a város, úgy most az önálló mesterek munkájának jutalmazására is adjon érmet vagy díszdíjat és járuljon hozzá a kiállítás költségeihez. A tanács mindkét célra egy-egy milliót szavazott meg.

Reodbehozzák a korzó sétányát. Irmay Béla előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a meglehetősen rossz állapotban levő Piac utcai fasor talaját hozzák rendbe. Kimondták, hogy erre a célra bányakavicsot használják: s ezzel fedik le a talajt.

Hazahozzák a szerencsétlenül járt Mertin József holttestét

Mit állapított meg a vizsgálat

Megemlékezett már a „Debrecen” arról a megrendítő szerencsétlenségről, amelynek Mertin József forgalmi tiszt esett áldozatul Pestszentlőrincen. — Mertin József közismert sportférfi volt, akinek két fivére, Lajos és István Debrecenben is közismert sportemberek. A szerencsétlenül járt Mertin József is szerette a sportot és a szerencsétlenség napján is este a Pestszentlőrinci Move SE bankettjén vett részt.

Amint a vizsgálat megállapította, a bankett után Mertin József több társával hazafelé tartott és egy Kovács József nevű fiatalem-

ber egy revolvert kínált eladásra. A revolver valahogy a földre esett és az udvarias Mertin Kovácsal egyidejűleg hajlott utána, hogy felvegye a földről. A revolver azonban véletlenül elsült és a golyó a lehajló Mertin József szívébe fúródott, aki néhány pillanat alatt kiszenvedett. A szép karrier előtt álló fiatalember tragikus halála mély gyászba borította a debreceni Mertin-családot, akik most intézkedtek a szerencsétlenül járt fiatalember holttestének hazahozatala iránt. A temetés pénteken délután 4 órakor lesz a róm. kath. temető kápolnájából.

Pohl főkertész a parkok és fák pusztítása ellen

Nem kimélik a drága pénzen létesített ültetvényeket

Pohl Ferenc főkertész beadványt intézett a városi tanácshoz, melyben elpanaszolja, hogy a közönség, — de az egyes vállalkozók sem, — értékelik kellőképpen azt a nagy és drága munkát, melyet a parkirozásban és a fásításban végeztek. A vilamos kábelek, csatornák és gázvezetékek lefektetésénél figyelembe se veszik a növényzetet, elvágják a gyökereket, a fák mellett fektetik le az anyagokat és ezzel tönkreteszik a fákat. A burkolási munkáknál a kavicsot, homokot a fák tövére hányják, ott hagyják és megrongálják a törzset. Így mennek tönkre a Károlyi Ferenc József uton az eperfák, melyeket kőtörzslaszokkal raktak körül. A fák kiszáradtak.

A Kollégium előtti fák gyökereitől 15 centiméterre csatornákat fektettek le s az egész fasort megrongálták. A Simonyi uton a fák koronáit állandóan csonkítják a vezeték miatt. Véleménye szerint mindezekben a hibákban egy kis jóakarattal segíteni lehetne, ha az ilyen földmunkáknál kikérnék az ő szakvéleményét. A tanács kimondta, hogy utasítja a vállalatokat, hogy a jövőben vigyázzanak a növényzetre és minden esetben hallgassák meg a főkertészt.

Az Egyetemi Kör évzáró gyűlése. A Debreceni Egyetemi Kör 1926 június 26-án délután 5 órakor tartja évzáró gyűlését. Az évzáró gyűlés programján szerepel a főtitkár, könyvtáros és szakosztályok jelentése, valamint a szünidei fenntartó bizottság megválasztása. Kivánatos, hogy a Kör tagjai minél nagyobb számban jelenjenek meg az évzáró gyűlésen, annál is inkább, mivel számos fontos bejelentés fogja gazdagítani az évzáró gyűlés műsorát. Kéri tehát a tagoknak pontos megjelenségét az Elnökség.

Nem zárják el a 39-es hősök szobra melletti utat. Zöld József tanácsnok a tegnapi ülésen felvetet-

te azt az eszmét, hogy a 39-es hősök emlékműve mellett vezető utat zárják el és itt sem kerékpárosok, sem motorosok ne közlekedhessenek, mert nagy port vernek fel és zavarják a sétáló közönséget. — Dr. Magoss György polgármester ellenzése folytán a tanács úgy döntött, hogy nem zárja el ezt az utat, mert arra közlekedés végett szükség van.

Az al Zichy gróf. Azt a fiatalembert, aki néhány nappal ezelőtt Budapesten gróf Zichy grófnak mondotta magát és a Fiáth művek egyik autójával megszökött, a győri rendőrség elfogta s erről a budapesti rendőrséget értesítette.

Bikszád Gyógyfürdő

Hurutosok mekkája. Gyomor-, bél-, vese-, tüdő-, gége-, hólyag- stb. bajok ellen ajánlva. Ivó kúra, szénsavas fürdő, inhalatorium, hideg víz gyógy mód. Szobák 120 leltől. Diétás konyha, ocsó drak. Prospektusi küld az igazgatóság. Eria Bikszád, ud. Salmár.

Országos mozgalom Rákóczi emlékmű felállítására

Szatmár, Ugocsa, Bereg vármegye törvényhatósága átiratot intézett Debrecen városához. Elmondja, miszerint Rákóczi Ferencnek emléke az országban még nincs. A törvényhatóságok úgy gondolják, hogy az eszedi vár helyén volna Rákóczi emléke a legméltóbb helyen, ezért ott óhajtának az emlékművet felállítani. E célból megkeresik az összes törvényhatóságokat, így Debrecen is, hogy járuljanak hozzá és adjanak segítyt az emlékmű felállításához.

A tanács az ügyet közgyűlés elé terjeszti.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Beiratás. A helybeli fiú felsőkereski iskolában a beírások július 1. 2. 3. napjain reggel 8-tól 12-ig eszközölhetők. A beírásnál 36 pengő fizetendő, az évi tandíj szeptembertől tíz havi részletben fizetendő 200 pengő. A beírásához állami születési anyakönyvi kivonat, újraoltási bizonyítvány és a legutolsó iskolai bizonyítvány szükséges. Vidéki tanulók elhelyezésénél az igazgatóság segítséget nyújt. — Bővebb felvilágosítást az igazgatóság és az évi Értesítő ad.

Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc utcai templomban: Pénteken este háromnegyed 8 órakor. Szombaton reggel 7. délelőtt 11. délután 5 órakor és este egy negyed 9 órakor. A Kápolnási utcai templomban szombaton reggel 7 órakor és délelőtt fél 10 órakor az iskolák évzáró istentisztelete. Hétköznap reggel fél 7 órakor és a Kápolnási utcai templomban reggel egy negyed 7 órakor és este mindkét templomban 8 órakor. Az előjáróság.

Tisztek vadász- és vadvédő társulata. A VI. vegyesdandár parancsnokság bejelentette a városnak, hogy megalakították a dandár kebelében a „Tisztek vadász- és vadvédőtársulatát” és hogy 1500 koronáért átvették a Gazdák Vadász-társulatától ennek a 19.000 Holdas szepesi és ebesi vadászterületét. A városi tanács elvben tudomásul vette a bérletátvételről és a társulat megalakulását, végleges határozatot azonban csak akkor hoz, ha az alapszabályokat látja.

Egy debreceni cserkésztest ünnepése. Igaz, őszinte cserkészszereletről tanuskodó ünnepélyes összejövetelt rendezett a IX. cserkészkerület tisztikerei a debreceni cserkészparancsnokokkal egyetemben *vitéz Kanabé* Dezső cserkészparancsnok tiszteletére. A vasuti restauráció külön termébe hívta össze Mezei Béla ellenőrző megbízott megbeszélésre a parancsnokokat s az ünnepeltet is, ki előzőleg ünnepeléséről mit sem tudott. Debreceni Ferenc ügyvezető elnök magasszárnyalású, szívhez szóló, cserkészszereletről izzó szavakkal köszöntötte fel Kanabé Dezsőt vitézzé avatása alkalmából. Hazafias érzésekből fakadó válaszban köszönte meg az ünnepelt a nem várt meg tiszteltetést.

Bosszúból elverte az esküt. Kovács Dániel bagaméri földműves ellen az 1925 év folyamán Fodor József községi esküdt végrehajtást vezetett. Kovács ezért bosszút forralt és ennek folytán ez év márciusában az esküt rövid szóváltás után megragadta, majd földre terpte és ütlegelte. A debreceni törvényszék tegnap tartott főtárgyalásán Kovács Dánielt hatóság elleni erőszak címén 3 és fél millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Hamis huszdollárost akartak beváltani Nyiregyházán

Nyiregyházáról jelentik: A királyi ügyészséget értesítették, hogy a Nemzeti Bank nyiregyházi fiókjának pénztáránál egy hamis huszdollárost akartak beváltani. Aki a huszdollárost behozta, annak sejtelt, hogy a bankjegye hamis, mert a huszdollárost Amerikából kapta levélben. A bankjegyről a Nemzeti Bankban azonnal felfigyeltek, hogy hamisítva van és értesítették a kir. ügyészséget. A huszdollárost lefoglalták és az eljárás megindult annak kiderítésére, hogy honnan került a levélbe a hamis bankjegy.

Ügyvédi hír. Dr. Schlotter Ferenc ügyvéd, városi tb. ügyész irodáját Ferenc József ut (Piac u.) 70. sz. alá helyezte át.

Pohl városi főkeresztész tanulmányuton. Pohl városi főkeresztész bejelentette a tanácsnak, hogy most lesz Drezdában nagy kertészeti kiállítás, melyre szeretne elutazni. A tanács tekintettel Pohl nagy érdemeire, melyet a város szépítése körül szerzett, a külföldi tanulmányutára öt elengedte, sőt az utazási költségeket is a város viseli.

A DKASE népiünnepéje. A DKASE folyó hó 27-én, vasárnap délután a Nagyverdön, a polgári lövöld mellett szabadterületen nagy szabású népiünnepélyt rendez. Az ünnepélyen mindenféle szórakozáshoz jut a közönség. Lesz nyílt színpad, hol fővárosi és helybeli művészek és fognak szerepelni minden félóránban új műsorszámmal, ezenkívül lesz szákbaftutás, céllövészet, lepényevés, póznamászás, borhalászat, szépségverseny, tánc stb. A népiünnepélyen katonazenekar fog állandóan játszani. Beléptidő a népiünnepélyre: 5000 korona. A DKASE vezetősége lelkesen fáradozik, hogy a népiünnepélyen mindenki jól és kellemesen szórakozhasson.

A cipész szakosztály ma, pénteken este 7 órakor az Ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart. Mivel a szakosztályi ülésnek a tárgyai a kiállítás, a tanonc és egyéb fontos ügyek, a tagok teljes száma és pontos megjelenését kéri az elnökség.

Felhívjuk mindazon sátoztulajdonosokat, kik a folyó hó 27-én a DKASE népiünnepélyén sátraikat felállítják, hogy a hely kijelölése végett f. hó 26-án, szombaton délelőtt 8-10 óra között a helyszínen okvetlen jelenjenek meg, hol Angyal ur a helyet kijelöli. A DKASE vezetősége.

Werner Nándor koplalóművész koplalásának 8-ik napja a Bika hallban.

Santung selyem méterje 95,000 korona Frank Miklósnál Csajó-u. 1.

HARISNYA CSIPKE

legelőcsőbb bevásárlási helye a

Belvárosi

„Csipkeház”

KOSSUTH-U. 4.

Fehérneműek. Etönyomda

Míg a váltókezelő trafikba járt két tehervonat összeütközött

Egy vasuti összeütközés a törvénytörés előtt

A múlt év február 13-án vasuti összeütközés történt a debreceni pályaudvaron. Egy tehervonat beleszaladt a másikba, melynek következtében a két mozdony megsérült és Kiss Lajos fűtő súlyos sebesülést szenvedett.

Tegnap vonta felelősségre a debreceni törvénytörésen Bod Kálmán tanácsa Szűcs Pál MAV előfűtőt, Pető József nyugalmazott kocsi-rendező, Tóth Gábor főkocsimester és Varga Imre váltókezelőt, kik az összeütközésben a vádirat szerint hibásak voltak.

Az egyik vonatot Pető vezette és a szerelvényt Kleinráth vasuti tiszt

figyelmestelése dacára a 8-as számú vágányra vitte. Varga Imre váltókezelőt Tóth Gábor főkocsimester elküldte cigarettáért s ezalatt következett be a szerencsétlenség. Ezért Tóth Gábort is vádolja az ügyészség.

A főtárgyaláson a vádlottak teljes ártatlanságukat hangoztatták. Eöry dr. kir. ügyész indítványozta az ügyből keletkezett fegyelmi vizsgálat iratainak beszerzését, dr. Szelenyi védő ügyvéd pedig több tanu kihallgatását kérte, mivel be akarja bizonyítani, hogy a vádlottak ártatlannak. A bíróság a bizonyítékok beszerzése végett a főtárgyalást bizonytalan időre elnapolta.

Négy évi fegyházra ítélte a törvénytörés a lelketlen anyát, ki a szülészeti klinikán szoptatás közben megfojtotta gyermekét

Az elítélt: „Felebbezek elnök ur, mert én még sohasem tettem ilyet”

Egy lelketlen anya rémtettét tárgyalta tegnap a debreceni törvénytörés. Balaskó Erzsébet gyári munkásnőnek házasságon kívül gyermeke született és az elvetemült anya, hogy megmeneküljön a gyermekhez tapadó örökös szegénységtől, megfojtotta gyermekét. — Az ügy elzárásai egyébként a következők:

Balaskó Erzsébet debreceni gyári munkásnő már az 1923. évben szerelmi viszonyt folytatott Barta József munkással. A viszony egyre bizalmasabb lett közöttük, míg végre 1925. januárjában össze is költöztek és attól kezdve közös háztartást vezettek. A leány azonban pár hónap múlva áldott állapotba került. Mikor Barta ezt megtudta, egész egyszerűen faképnél hagyta a leányt, aki szegényében anyjához ment vissza.

Ez év telén a leány le is betegedett és bement a szülészeti klinikára, hogy ott adjon gyermekének életet. Pár nap múlva meg is született az egészséges fiúgyermek. — Anyja öt napig táplálta. Öt napig vívódott magával, míg végre rémes tette határozta el magát.

Május 22-én délután 5 órakor a madám odaadta a gyermeket, hogy szoptassa meg. Az asszony balkarjába vette a szerencsétlen csecsemőt és magához szorította, mintha szoptatná, de közben oly erővel szorította, hogy a gyermek meg-

fulladt. Az anya most jajveszékeli kezdett, de a berohanó ápolónők már csak az élettelen testet tudták tőle elvenni.

A tegnapi főtárgyaláson a bünyös anya mindent töredelmesen beismert. — Tettét azért követte el, mert bátyja azzal fenyegette, hogy ha a gyermeket hazahozza, mindkettőjüket szíjjelhasítja. — A vádlott kivül még csak egy tanut hallgatott ki a törvénytörés. — A reszkező, szivbarjos édesanyja nem kívánt vallomást tenni.

Dr. Eöry Kálmán kir. ügyész súlyos büntetést kért, míg dr. Kenéz Lajos védő az enyhítő körülményeket sorakoztatta fel. — A bíróság szándékos emberölés büntetésében mondta ki Balaskó Erzsébetet bűnösnek és négy évi fegyházra ítélte. Mikor Bod elnök megkérdezte, hogy felebbez-e, — a vádlott így felelt:

— Felebbezek elnök ur kérem mert én még sohasem csináltam ilyet.

— Hát persze, hogy még nem csinált ilyet, — feleli az elnök — hiszen még nem is volt gyermeke.

A tárgyalás után a szuronyos börtönőr lekísérte az elítéltet a fegyházba. A törvénytörés hangos volt a leány jajveszékeltésétől, aki kétségbeesett kiáltások között volt be a börtönbe, hogy megkezdje az ő nagy bűnéért a vezeklést.

tott fennforogni és ezért a városi tanács feljelentette Papp Barnát felettes hatóságánál. A főszolgabíró most értesítést küldött Debrecen tanácsának, hogy a fegyelmi eljárást lefolytatta és Papp Barna jegyzőt 100,000 korona rendbírósággal sújtotta.

Ma, pénteken este jelenik meg a Tiszántúli Ipar és Kereskedelmi közgazdasági hetilap új száma.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Ujság közli tíz szavas apróhirdetését.

— Kereskedők figyelmébe! Több oldalról nyilvánult óhajnak engedve, a „Hortobágyi Sajtó” kereskedők részére a „Hortobágyi juhtúrós”-ból a Csanak József keresk. r.-t.-nál, Piac-utcai üzletében lerakatot létesített, hol gyári áron mindennap friss áru rendelkezésre áll. A „Hangya”-beli lerakat csak a saját fiókjai részére lesz ellátva. Mivel juhtúrónk a vegykísérleti állomás által ellenőriztetik, így izre és minden körülmények között felveszi a versenyt bármely külföldi gyártmánnyal. Juhtúrónknál mindenkor a 48% zsirtartalmat garantáljuk. Tisztelettel kérjük a kereskedőket bizalmukkal megajándékozni és új lerakatunkat június hó 24-től igénybevenni. Teljes tisztelettel Hortobágyi Törzshírszót m. sz. Sajtógyára, Nagyhortobágy.

— Ujra ridikül lopás. Még élelken emlékeztetésben él a debreceni közönségnek az a sorozatos ridikül-rablás, amelyeket tavaly a város külső részein ismeretlen tettesek követtek el. — Ilyen lopási ügyben tett tegnap feljelentést a rendőrségen Sándor Andrásné, a kinek ismeretlen tettes a Rákóczi-utcai piacon a ridiküljét lekapesolta. A vakmerő ridikülrablót ebben az esetben bizonyára csalódás érte, amikor a nagyszerű zsákmánynak ígérkező ridikülben mindössze 40 ezer korona pénzt és iratokat talált. — A rendőrség a panaszos feljelentése alapján a nyomozást megindította az ismeretlen tolvaj kézrekerítésére.

— Sikasztásért két évi börtön. Mányoki Imre az esztári postahivatalnál volt alkalmazva mint kézbesítő. A múlt év őszén súlyos anyagi gondok gyötörték a szegény sorsban élő postást és végül merész lépésre határozta el magát. Schwartz Jakab kereskedőnek ajánlott levelet kellett volna átadnia, amelyben 200,000 korona volt. Ő nem kézbesítette a levelet, hanem a pénzt elvette, a vevényre pedig ráírta a címzett nevét. A sikasztásra hamar rájöttek és megtették Mányoki ellen a feljelentést. Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvénytörés és a vádlottat beismertő vallomása után két évi börtönre ítélte hivatali sikasztásért és közokirathamisításért. Az ítéletet a felek megfellebbezték.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Ujság közli tíz szavas apróhirdetését.

Ujdonság könyvek:

Förster Aurél: Anekdoták, A legszebb magyar anekdoták és legjobb viccek gyűjteménye	30.000
Anatoie France: Szílfasoron.	56.250
Az Ametiszt gyűrű	56.250
A próbaháború	56.250
Gárdonyi Géza: Vallomás	75.000
Zivatar Pékéknél	60.000
Rider-Haggara: Ayesha visszatér	49.000
Karinthy Frigyes: Gyilkosok, Novellák.	43.750
Jelbeszéd	43.750
Kelemen Aurél: A modern Lawn Tennis sport. Miként lehetünk rövid idő alatt kiváló tenisztársak?	150.000
Kelemenné: A Schellenberg testvérek	50.000
Dr. Madzsarné, Jászai Alice: A női testkultúra új útjai.	62.500

Az iskolai év befejeztének közeledésével, vizsgai jutalomkönyvek és ifjúsági elbeszélések óriási választékban a

„Méliusz”
könyvkereskedésben.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Jun. 26., szombat: **Salamon kabaré társulat** vendégjátéka.

Jun. 27., vasárnap: **Salamon kabaré-társulat** vendégjátéka.

A színházi iroda jelentése:

AZ IDEI színházi szezon két utolsó előadása lesz a Salamon kabaré szombati és vasárnapi vendégszereplése, szenzációs műsorral, a legkiválóbb fővárosi kabaré-művészek felléptével.

A **LEGFRISSEBB fővárosi tréfa**kat kapja a közönség szombaton és vasárnap este a Csokonai színházban.

ZSUFOLT HAZAKRA van kilátás mindkét estén a színházban, a Salamon előadásokra. Siessen jó helyet biztosítani magának mindenki.

KACAGÓ ESTÉKkel zárulnak, a nyári szezonra, a színház kapui. — Salamon Béla, a hírneves kabaréművész, a három primadonna: Zahler Erzsébet, Keglevits Marietta és Czappon Sári. Kövő Gyula, Herczegh Jenő, Fenyő Árpád legjobb szerepekben mutatkoznak be.

AKAR ESIK. Akár szép lesz az idő. legkellemesebb szórakozást szombaton és vasárnap este mégis a Salamon előadások fognak nyújtani a színházban.

TIZ BOHÓZAT, sok-sok kuplé, tréfa a Salamon esték műsorán. — Konferál Salamon éla. B

Mozgó-színházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! Az üldözött naplója, dráma 8 felvonásban Főszerepben: Bernhard Götzkével.

URÁNIA: Két attrakció egy előadásban: Jött, látott, Győzött, társadalmi dráma. A princ. vizitáték Richard Barthelmessel.

Jönnék: A vörösbegy Csontos Gyulával és Manon, Putty Liával.

Fénykép lemezek, papírok és az összes fotócsikk raktára. Ingyen előhívás.

1 fénykép másolat bármilyen lemezről 2000.—
szakszerűen elkészítve 3000.—
kartonra felragasztva 4000.—
1 patron előhívó 4000.—
1 " fixir só 6000.—
1 " aranyfürdő 6000.—
1 tüveg Mattolein 6000.—

Fényképezésnek az összes gyári árából 20% engedmény. o o

Springer József könyv-, papír- és fényképezési szaküzlete a főposta mellett. Telefon 10-57. Havi részlet osztály. Ingyenes foto tanfolyam.

Az ingóságközvetítő hirdetései

(Ref. püspöki bérpalota, telefon 11-99.) Állandó eladás, vétel-közvetítés! Ha bármilyen felesleges tárgya van, itt a legolcsóbban, alkalmi áron beszerezheti. Ha bármit akar yenni, mindenképp itt keressen. Állandóan raktáron vannak butorok, irodai, üzleti, berendezési és felszerelési tárgyak, régiségek, dísz tárgyak, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, ajándéktárgyaknak alkalmas mindennemű tárgyak, mindenféle hangszerek, gramofonok, mindenféle órák, Kálvin-képek, szentképek, ébresztő és ingaórák, ágy elé való szőnyegek, ebédlőszőnyegek, ebédlőszőnyegek és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre tükabátokat, kályhákat, mindenféle butorokat, cimbalmokat, gitárokat, betegtolókesiket, szőnyegeket, lószerszámokat, dísz tárgyakat, hadiemléktárgyakat a világháborúból és régebbi időből, bőröndöket, kerékpárokat és mindenféle ingóságokat.

SPORTHIREK

Machó Ferencet aranyjelvénnel tüntették ki.

A BT tanácsülésén tegnap elfogadták Fodor Endrének egy indítványát, amelyet az elnökség már többször elhalasztott. Most azonban már nem lehetett ez elől kitérni s a tanács elhatározta, hogy 10 érdemes futballbírónak a testület aranyjelvényt adományozza. A kitüntetésben Langfelder Ferenc, Benedek Aladár, Szűsz Hugó, Schubert M. Ferenc, Zsarnóczay János, Szűcs Aladár, Machó Ferenc, Vámos Soma, Riesz István dr és Klug Frigyes részesültek megérdemelten.

A kitüntettek közül Machó Ferenc debreceni ismert sportférfit, a keleti kerület futballbírói karának elnöke.

Szombathelyre és Ungvárra hívják a kerület válogatott csapatát.

Régebben tárgyal már a kerület egy ungvári válogatott mérkőzés ügyében, amely most aktuálisává vált, mert július 3-4-re meghívták a válogatott csapatot Ungvárra. Ugyancsak most lett aktuális a Szombathelyen lejátszandó Nyugat-Kelet serlegmérkőzés is, amelyet július 11-én akar lejátszani a kerület. — Dr Kupinszky Sándor kerületi kapitány az Ungvárra menő csapatot a következőképp állította össze:

Milottay — Baik, Fried II — Sipos, Fejér, Deutsch — Kántor, Ökrös, Guttman, Polonetzky II, Fried I. — Tartalékok: Hübner, Benkey.

A Szombathelyre menő válogatott csapatnak egyelőre csak a kerületet állította össze a kerületi kapitány a következőképp:

Farkas, Hübner, Milotay, Baik, Fried II, Keviczky, Fejér, Palinkás, Deutsch, Szolárszky I, Kántor, Guttman, Ökrös, Polonetzky II, Fried I, Kátra, Szalontay, Mertin, Boda, Cicka, Bertalan, Sipos.

A kerületi kapitány kedden délután 5 órakor a DVSC Diószegi uti pályáján trial-mérkőzést tart és felkéri az összes játékosokat, hogy felszereléssel együtt a tréningen feltétlenül jelenjenek meg.

KÖZGAZDASÁG

Gabonatörszde.

A törzsdatanács hivatalos árjegyzései a következők: 76-os tiszai buza 432.5—435, felsőtiszai 430—432.5, pestmegyei és dunántúli 423—427.5, 77-es tiszai 437.5—440, felsőtiszai 435—437.5, pestvidéki és dunántúli 430—432.5, 78-as tiszai 440—442.5, felsőtiszai 437.5—440, pestvidéki és dunántúli 432.5—435, 79-es tiszai 442.5—445, felsőtiszai 440—442.5, pestvidéki és dunántúli 435—437.5, pestvidéki rozs 237.5—240, egyéb vidéki 235—237.5, takarmány árpa 245—255, sörárpa 300—235, zab 282.5—290, tengeri 230—235, korpá 167.5—170 ezer korona métermázsánként Budapesten.

A határidős üzlet mai hivatalos árfolyamai a következők:

Magyar buza szeptemberre 263—364.500, zárlat 364—365.000, Magyar buza októberre 363—366.000, zárlat 365—366.000.

Magyar rozs szeptemberre kötés nélkül, (zárlat 243—244.000), magyar rozs októberre 244.500—248.000 zárlat 244—245.000 korona.

Ferencvárosi sertésvásár:

A ferencvárosi sertésvásárra a felhajtás 2748 darab sertés. Árak: könnyű 13—14, közepes 15.75—16, nehéz 17—17.25 ezer korona. A vásár irányzata lanyha.

Külföldi kifizetések:

Belgrád	1261—1267
Berlin	16994—17044
Bukarest	306—318
Brüsszel	2037—2077
London	347375—348375
Milánó	2564—2604
Newyork	71380—71580
Páris	2034—2074
Prága	2113.5—2120.5
Szofia	313—519
Varsó	6925—7225
Bécs	10096—10126
Zürich	13820—13860

Levélpapírok, filmszínész-kepeslapok, legolcsóbban kaphatók

Keszthely papírüzletében Szent Anna ucca 2. szám. Telefon: 6-99.

Poloska irtást felelősséggel vállal

Kiss Zoltán m. kir. szab. főregirto KERESZTESI UCCA 44 Csapó ucca 9. szám.

Berzéki „Foto Börze,” az udvarban.

Fényképezőgépet elad, vesz, cserél. Legnagyobb választék mindennemű fotócsikkokban. — Lemez eladás darabonként is.

Teherautó fuvarozást

helyben és vidékre gyorsan és olcsón eszközöl. Lindenfeld József fuvarozási vállalata. Külsővásártér 10. — Telefon 80,1 szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS
TUBICAM
ha nem tudsz aludni, vegyél poloska-irtót, — Berger utóda festékküzletében, Csapó-u. 10. Nihil. 1075

BOROTVÁLÁST
hajnyírást, pubi, eton, báby frizura vágást, ma nekürözést precizen és tisztán és olcsón végez a Kékedy fodrász üzlet, Király-utca 5. szám. 22a

MAGÁNOS
34 éves úri asszony úri ember ismerettségét keresi, ki két millióval kiegészítené leveleket „Küzdöm az élettel” jellegre a Tiszántúli kiadóba kérek. 1199

ALKALMAZÁST NYER

JOB
családból való fiu tanulóknak felvételik Springer könyv és fényképezési szaküzletében a főposta mellett. 31a

EGY
fiu cipész tanulónak felvétetik. Rakovszky ucca 1. 1186

FODRÁSZ
segéd felvétetik állandóan, Széchenyi ucca 57. 1170

KÉZILEÁNYT
gépelni tudót felveszek Athuzások, javítások el fogadtatnak. Grosz — sernyós, Tejjpac. 1172

JO
munkás fodrász segéd felvétetik. Forgács. — Arany János ucca 2. 1201

MEGBIZHATÓ
dada, vagy gyermek gondozónő azonnalra felvétetik. Frank, Csapó ucca 1. 1208

KIFUTO
fiu, ügyes felvétetik. — Gárdos könyvkereskedés püspöki palota. 1206

ELSŐRENDŰ
úri fodrász segéd azonnal alkalmazást nyer. Maleskevits László, úri és női fodrásznál Nyiregyháza.

JÓMEGJELENESŰ
urak, hölgyek napi 100—150 ezer keresettel felvétetnek. Soós, Péterfia-utca 79. sz.

KÖNYVELŐ
mérlegképes 30 évesnél nem fiatalabb, felvétetik. Ajánlatok kereskedelmi érettségi bizonyítvány teljes másolattal „3.500.000” jellegre a kiadóba adandók. 1214 JÓ KERESSETTEL

újságírók felvétetnek. Hirlapiroda, Király utca 2. 1217

IZRAELITA
urakat, hölgyeket felveszek könnyű akvizitóra. Soós, Péterfia-u. 79. sz.

EGYEDŰL
álló nő, háromtagu családnál alkalmazást nyerhet, ha jól tud főzni és minden háztartási munkát elvégez, a nagymosás kivételével. Hajó ucca huszonnegy. 1183

SOFFÓR
komolyabb gyakorlatú Fordhoz felvétetik. Korróna kenyérgyár, Piac



Festékek

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN festékküzletben, PIAC U. 10. sz. Bükával szemben

Elsőrendű kárpitos
Szabó József Varga ucca 1. szám Szent Anna ucca sarok. KÉSZ HENCSEK RAKTARON. —

Kölcsönkerékpárok

női és férfi, állandóan bérelhetők óránként, naponta és hetente. Szabó műszerésznél, Magoss-u. 25. sz

3 perc alatt hajmosás legújabb parisi módszer szerint, villanyszáritás mellözve. — Henné hajfestés
Ramminger hölgyfodrásznál Varga-utca 1. (barbank.)

Eva vizet

Megrendelhető: **Hatvan ucca 22. sz.** Telefon 14.

Klein Klára női divat szalonja

Miklós ucca 26.

EGY
jó családból való leány mindeneinek azonnalra személyesen jelentkezzen Cím a kiadóban. 1192

EGY
megbízható, jó, tisztességes kiszolgáló leány felvétetik. Cím a kiadóban. 1188

FODRÁSZ
segéd jó munkás azonnal beléphet. Palánthynál, Timár uca 22. 1190

JO
családból való fiu kenyer kiharóshoz felvétetik. Nikolics, Késes-u. 74. 1187

GÉPLAKATOS
tanulók és esépléshez fűtők felvétetnek. Arany János uca 37. Ehrenreich. 1191

ALKALMAZÁST KERES

VIDÉKI
fanyára vagy helybe intelligens házvezető, ki keilő gyakorlattal rendelkezik, júli 15 esetleg elcséjére állást keres. -- Leveletet „Házvezető” jellegre Ujvágholt, Nyiregyháza.

ELMÉNNEK
nagy hízalóba, vagy uradalomba sertés hizalásban, vagy ehhez hasonló dologban szakértelemmel bírók, feleségem esetleg szakácsnői állást elfogad. Kittenőden fűz. Csillag uca 33. hátul 1185

DIPLOM.
deutsches Freulein -- suchst Stelle in feine Familie zu 1 oder 2 Kindern. Zuschriften erbeten an: Anny Mayr Simonyi-u. 19. 1203

AJANLAT

ELADÓK
hölgy- és uri fodrászatnak megfelelő berendezés, üzleti üvegállvány, kirakatszekrény, iroda-berendezés. Cím a kiadóban. 1218

INGATLAN
irodának kiadó azonnal, évtizedek óta erre használt üzlethelyiség (Nagy Pataki) legforgalmasabb központban, Csapó-u. 19. (benné lakhat).

Ó-BURGONYA
dópehely, válogatott és egészséges, étkezésre és lakarmányozásra kapható és megrendelhető 85 000 koronáért per 100 kgr. Hunyadi-u. 18. és Hajnal-u. 21. Hoffer-nél. Telefon: 14-31. 1216

POLGÁRISTA
leánykát teljes állásra elfogadok. Cím a kiadóban. 1219

SZALMA
és filc kalapok nagyváasztékban, valamint filc átalakítások olcsón készülnék, Matta Anna Csemete-u. 10. 309

BÉRBEADO
Elepen 252 katasztrális buza termő szántó föld tanya épületekkel, magtárral, lakással, folyó évi október hó 1-től. Értekezni Csapó uca 36. szám. 1128

KERÉKPÁROK
tömlők, köpenyek, alkatrészek olcsó beszerzési forrása. Bodnár és Kovácsnál. Csapó-utca 76. 896

FIGYELEM!
Győződjön meg árainak olcsóságáról és munkám tartósságáról. -- Női talp és sarok 30 ezer, férfi 35 ezer Női fejelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi box cipő 200.000. Női fél fűzős vagy csattos 180 ezer korona Jungnál. József kir. herceg u. 63. sz. 13a

KÉRVÉNYEK
privát munkák gépészt jutányosan vállalom. Cím a kiadóban.

KIRÁLY
szévi mégis a legjobbak aromás, zamatos, a vendéltől párgölve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 1243

Fehérnemű
varrást elegáns és egyszerűt, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62.

AZSUROZÁS
métere -- zsebkendőre 1500, ruhára, egyébre 2000. Endlízés 3000 K. Szilágyi Lajos, Széchenyi uca 1. 10

URHÖLGYEKI
Bálint Margit női divattermésben (Péterfia-utca 60.). A legkülönbözőbb modellek készülnék. Az elősméri olcsó árainról, valamint elegáns és szép modellekről -- sziveskedjenek meggyőződni. Kosztümök 400.000, köpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készülnék.

PAPLANT
varrni házhoz megyek. Meghívást „Paplan” jellegre a kiadóba kérek. 1163

LEGUJABB
női és gyermek kalapok a legolcsóbbban beszerezhetők Turvónánál Pacsirta-u. 41.

DIOBÉL
5 kg-on felüli bármilyen mennyiség kapható. Fűvészkert uca 8. Telefon 12-06 1153

GYENGE
libahus és libazér állandóan frissen kapható Kornhausernél, Simonffy 5. kapuátjáró. 1095

FENYKEPEZŐ-
gépet szakszerűen, olcsón javít Berzék. Fotó bérze. 654

AMATŐRÖK
egy drb 9x12 fényképlemez háromezer korona, -- csakis Springer könyv- és fényképeszeti szaküzletében, a főposta mellett. 30a

ABLAKOK
minden nagyságban -- készen kaphatók. Blattner Kálmán ablakgyárában, Szív uca 14 sz. 504

HÖLGYEK
figyelmébe! Női ruhákat izléses kivételben 60 kosztümöt, kabátot 160 ezertől készítek. Szabni, varrni tanítok. Mester uca 31. 1140

TANKÖNYVEIT,
írászerőit havi részletfizetésre is megveheti -- Springes könyv és fényképeszeti szaküzletében a főposta mellett, -- legolcsóbb bolt. 29a

AKÁCSFA
felvágva, haza szállítva 45.000. Bükki, vagy tölgy is kapható, Rákócyp 18. 1213

KERESLET
KÖLCSÖNÖKET
folyósít házakra, földke-re. Betétekre Magas kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth és Batthányi uca sarok. 1209

ELVESZETT
egy lapos arany nagy rubin köves karkötő, csüttörtökön reggel Vár-Csapó, vagy Piac uccán, Csapó és Kossuth uccai részen. Szives megtaláló jutalomban részesül Vár uca 8. balra. 1210

ÁLLÓ
gőzkazánt keresek 5-6 légkörrel, tüzszerkény-nyel, tüzszeróveset, teljes felszereléssel és kézi táp szivattyúval. Simonffy uca 55. 1174

TÁRSAT
keres -- 500 millióval nagyforgalmu, rentábilis fűszer- és gyarmat-áru engrossé üzlet. Közreműködés megkivántatik. Értekezhetni naponként déltán 3-5 óráig dr. Lengyel ügyvédnél, József kir hg. u. 6. sz. 1168

IDŐSEBB
urleány pedigrés kiskutyát keres. -- Ajánlat „Spitz” jellegre a kiadóba. 1202

ELVESZETT
egy foxi kutya fehér-fekete folttal, vágott füllü, Piczi nevű. A megtaláló jutalomban részesül. -- Nyil-u. 2. 1215

FÖLDET
Keresek megvételre kész pénzért 15-20 holdfg. buzatermő, jó földet. -- Cím a kiadóban. 1193

LAKÁS

UTCAI
butorozott szoba két ur számára összesen ötszáz ezer koronáért kiadó. Telekly-u. 69. szám alatt. (Pj)

SZOLID INTELIGENS
leány lakást kaphat izr. családnál. Hatvan-u. 36. keresztépület. 1195

PINCE
szobát keresek lelépés-nel. Nagy Csapó uca 68. Telefon 849. 1058

EGY
butorozott szoba azonnal kiadó. Kálvin tér 3. sz. alatt földszint. 1194

EGY
szoba, konyha, kamara lakást keresek belvárosban, békebeli lakbért. Cím a kiadóban. P

KIADO
Bika közelében. parkettes, villanyvilágítás szépen berendezett szoba azonnal, vagy július 1-ére. József kir. herceg-u. 35. I. balra. 1063

BUTOROZOTT
szoba kiadó, esetleg -- konyha használattal is. Péterfia uca 60. fűszer üzlet. 1042

MODERN
két egymásba nyíló butorozott szoba. Péterfián I. emeleten. terasszal elcséjére kiadó. -- esetleg egyik szoba butor nélkül. Péterfia-u. 48., hátsó lépcső. k5

EGY
szoba, konyha lakást keresek lelépéssel, vagy magasabb bértért. Ár és hely megjelöléssel „Üres” lakás jellegre a kiadóba

EGY
szoba, konyha, spájz butorral kiadó. Cím a kiadóban. 1144

KIADO
butorozott szoba. Piac 10. II. 2. 1144

HÉTMEILLIO
lelépést adok szoba, -- konyha lakásért, serfés és baromfi tartással állállóval. belterületen. Kikötés: békebeli, paritásos házbér. Deutsch, Szalkaiu. 5. 1137

EGY
szép butorozott szoba, esetleg konyha használattal intelligens egyénnek kiadó. Cím a kiadóban. 1202

EGY
szoba, konyha fűskamarából álló lakásomat butorral, vagy anélkül átadom. Homok uca 34. 1200

KERESEK
július 15-re, vagy augusztus 1-re egy, vagy 2 szobás, fürdő szobás, butorozatlan lakást. Péterfia 38. sz. 3. ajtó. 1212

BUTOROZOTT
szoba kiadó, esetleg kóser konyha használattal Horovitzné, Hatvan uca 9. 1204

LAKÁST
Keresek, gyermektelen kis családnak. Alt Sándor, Bethlen uca 8. 1195

BUTOROZOTT
szoba kiadó, esetleg -- konyha használattal. -- Cím a kiadóban. 1143

KERESEK
megvételre 3-4 szobás magánházat belterületen, mely beköltözhető. Cím a kiadóban. 1132

ÜZLET. - RAKTAR
EGY
jó meneteli vendéglő családi okok miatt azonnal átadó. Cím a kiadóban. 1119

ÜZLETHELYISÉG
berendezéssel 1-ére átadó. Dégenfeld tér 3. -- Berkovits. 1135

ÜZLETHELYISÉG
Debrecen legforgalmasabb helyén (kettévághatja) bárminek azonnal kiadó. Lelépés nincs Csapó uca 19. 1178

FÜSZER
üzlet, teljes berendezéssel, áruval, más vállalat miatt lelépés nélkül átadó. Csapó uca 95. 1189

KÖZPONTBAN
Halmérés átadó. Cím a kiadóban. 1196

ELADÁS

ELADÓ
hosszu koncert zongora. Kis lakással szőlő, Kónfős kertben, esetleg ház-zal elcsérelhető. Erzsébet ut 52. 1189

ELADÓ
elutazás miatt Kinizsi uca 85. sz. modern két szoba, konyha családi ház, mellék helyiségekkel, 350 négyz. öl kert-fel, villany bent jutányosan megkapható. Legrövidebb időn beköltözhető. Ugyanott elegáns ebédlő és előszoba berendezés iróasztal eladó. 1207

ELADÓ
hölgy- és uri fodrászatnak megfelelő berendezés, üzleti üvegállvány, kirakatszekrény, iroda-berendezés. Cím a kiadóban. 1200

AKÁC
tölgy hasábfu, főlvgva, házhoz szállítva mázsánként K. 45.000. Méliusztér 6. 1156

HASZNÁLT
szoba és konyha butor eladó. Csillag uca 33. 1205

SODRONYOS
vaságy s használt ruhák eladók. Machó, Kandia utca G. d. u. 15-18 órák között 5 millióért kocsi, sárga, homokfűtő, majdnem új. Bövebet 7. e. 10-14g Machó. Ferenc József-ut 54. I. em. 19. XX

ASZTALOSNAK
való használt deszka -- van eladó. Grosz esernyős, Tejjiac. 1171

KÖZPONTBAN
italmérés átadó. Cím a kiadóban. 1196

FÜSZER
üzlet, teljes berendezéssel, áruval, más vállalat miatt lelépés nélkül átadó. Csapó uca 95. 1180

KERÉKPÁR
szabadon futó, jó állapotban, Honvéd körút Menhellyel szemben 1139

ELADÓ
klubgarnitúr könyvszekrény, szalongarnitúr tükörrel, zsurasztalok, -- több butorok. Széchenyi-utca 8. Szentpéteri. 8a

ELADÓ
két furnirozott ágy, -- komóti, asztal stb. Jókai-u. 12. Megtekinthető d. u. 2-3 között. 1180

ZONGORA
hires Dörr gyártmány. eladó. Széchenyi u. 15. 1112

ELADÓ
két kirkat és ajtó, kétfele nyíló, alig használt bármilyen modern ü-zlethez megfelel, teljesen felszerelve. torókkal és beüvegezve. Megtekinthető H.-Böszörményben Ujvárosi-utca 2985. sz. 540

CSEPLŐGÉPHEZ
való összes szerszámok. 500 kormos új mézsa. új hűvör. 6 m. létra stb. eladó. Kintst-u. 54. szám.

INGATLAN

ELADÓ
ház, Csapó-utca 86. -- Hatalmas utcai front, három utcára lakásokkal és üzlethelyiségekkel. Értekezni ugyanott. B19

A KIS
Boeckay kertben igen jókárban levő 800 kvadrát szőlő sürgősen eladó. Értekezni a megyei kápusnál. 1084

ELADÓ
ház Homok uca 92. -- Három szoba, konyha, kamara, villany és vízvezeték van. 1164